GUIDA PRACTICA PARA ORGANIZAR 

CAMPEONATOS DE RUGBY ACUÁTICO DE LA CMAS

(CONTINENTALES/DE ZONA Y MUNDIALES)
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Anexos


1. Diagrama temporal (Flow Chart - DT) para la planificación


(a cargo de la UWRC)

2. Procedimientos y Obligaciones para la Organización de Campeonatos
(a cargo de la UWRC)

3. Procedimientos para la organización de Campeonatos Mundiales, Continentales 



y de Zona de la CMAS – ver brochure de la CMAS -



(a cargo de la CMAS)

4. Formulario de Declaración para las Federaciones



(a cargo de la UWRC)*

5. Diagrama Temporal del Evento para Campeonatos de la CMAS

(a cargo de la UWRC)*

6. Modalidad de los juegos en los torneos de la CMAS




(a cargo de la UWRC)*

7. Esquema de despliegue de los Arbitros 





(a cargo de la UWRC)

8. Organización de los Torneos de la CMAS





(a cargo de la UWRC)*

9. Torneos de Rugby Acuático, Requerimientos





(a cargo de la UWRC)*

10. Apreciación del evento                                 (formulario más reciente de los organizadores)
11. Informes actualizados del presupuesto 



(a cargo de la UWRC)

12. Formulario de Declaración de los Participantes



(a cargo de la UWRC)*

Abreviaciones utilizadas: UWRC = Underwater Rugby Commission (Comisión de Rugby Acuático)









         P.O.O.C. =“Procedimientos y Obligaciones para la Organización 

de Campeonatos” ver brochure de la CMAS

1. Introducción 

Organizar un Campeonato Continental, de Zona o Mundial es un desafío real para cualquier federación anfitriona. Para casi todos los atletas el Campeonato que ustedes organizan será la cumbre absoluta de su carrera deportiva. Háganlo lo mejor que puedan para que la opinión general sea de que ustedes hicieron cuanto estaba a su alcance.

Para el ente organizador, esta es la MAXIMA acción que deberá proyectar. El mundo del Rugby Acuático y muchas otras personas los mirarán de cerca para ver con qué grado de perfección su federación va a llevar a cabo este evento. 

En el pasado, siempre surgieron cuestiones relativas a qué es lo que hay que hacer y cuándo,  y cuáles son los procedimientos a seguir/observar.

De hecho, muchos de los procedimientos han sido sujetos a variaciones y los organizadores mismos no siempre saben exactamente cuál es la última fecha de validación. A veces, simplemente no estaba claro dónde habían sido almacenados los distintos procedimientos.

Esto ha sido realmente como volver a inventar la rueda una y otra vez, para cada evento, creando una pérdida de tiempo, retrasos innecesarios y una gran frustración.

En vistas de ello, la Comisión de Rugby Acuático (UWRC) consideró necesario prestar un apoyo activo a las federaciones que están organizando los futuros torneos de la CMAS, redactando esta guía, que se basa en las experiencias acumuladas en los campeonatos anteriores. 

Es nuestra intención mantener esta guía actualizada. Debería seguir siendo una herramienta realmente valiosa, que contenga no sólo los últimos procedimientos/ formularioss, sino también que muestre los aspectos positivos y que deberán ser mantenidos, y qué es lo que hay que mejorar y de qué manera.

En relación a lo anterior, con esta guía es necesario consultar también la última edición de la brochure de la CMAS “Procedimientos y Obligaciones para la Organización de Campeonatos” que también se adjuntará. No utilizar fuentes más viejas, ya que podrían ser obsoletas.

Primero tómense su tiempo y lean esta guía con consideración. Asegúrense de que las personas que van a estar involucradas en la organización hagan lo mismo y mantengan un diálogo creativo acerca de cómo proceder.

Iniciar con el trabajo de organización lo antes posible!

En caso de necesitar mayor información/soporte, favor dirigirse a la Comisión de Rugby Acuático.

Les deseamos lo mejor para su organización y el desarrollo de su torneo. 

Rolf Blumentritt

Presidente de la Comisión de Rugby Acuático de la CMAS

2. Cronograma general de actividades 

· 3 o 2 años antes de los Campeonatos, los primeros pasos a dar hacia la organización de un torneo 












(anexo  2=>.1.9)
· Visto que han sido seleccionados para ser sede del próximo campeonato, deben formar ya mismo el Comité Organizador, van a necesitar mucho tiempo.

 (ver cap. 3)
· Las invitaciones junto con el “Formulario de Declaración de las Federaciones ” deberán ser mandadas 12  meses (o a lo sumo 7 meses) antes del Campeonato.
(anexos 3 y 4)
· El Programa de Organización deberá ser enviado a los sumo tres meses antes del Campeonato. 















(anexo 3=>7).

· Para otras obligaciones hacia la CMAS y la UWRC

 
(anexo 2=> 1.7/1.8 y anexo 3=>7 ).

· Tienen que organizar el sorteo de los lotes en función de los grupos que serán establecidos por la UWRC,  en base también a las modalidades existentes de los juegos. Todas las federaciones participantes deberán ser informadas lo antes posible,(anexo 3=> 6 y anexo. 6 ).
3. Establecimiento del Comité Organizador

Inmediatamente después de haber sido oficialmente seleccionados, el Comité Organizador deberá iniciar a dar los primeros pasos. El Comité Organizador es un ente para trabajar. La importancia del Comité Organizador y su posición central está claramente ilustrada en el diagrama



















(anexo 1)

· El Comité Organizador deberá estar constituido como mínimo por las siguientes personas:

· Presidente

· Secretario

· Auditor (finanzas) 

· 2-3 miembros.

·  Cinco o seis miembros activos pueden considerarse suficientes. No se deberán dar cargos honorarios. El diagrama ilustra las diferentes tareas a realizar. Algunas tareas especiales serán consideradas a nivel local (por ejemplo seguridad).

· Los Miembros del Comité Organizador deberán delegar funciones a personas adicionales. Estas personas deberían trabajar, de ser posible, en pequeños equipos especializados. En total, se necesitarán unas 12 personas adicionales que deberán ser involucradas en esta fase temprana, o sea que deberán iniciar más de un año antes del Campeonato.

· Los Árbitros Internacionales serán invitados por el Arbitro Jefe de la UWRC de la CMAS. Este informará a los organizadores inmediatamente después de la selección de los mismos, acerca de los costos de viaje para los árbitros, que serán incluidos en el presupuesto general y de los costos de afiliación/inscripción (anexo. 3=>anexo.6)
· Recuerden: Durante los torneos, el costo del alojamiento, comida y transporte de los árbitros estarán a cargo de ustedes!
















(anexo 7)
Algunos consejos prácticos: 

· En algunos países, la Federación Nacional podrá obtener o perder el apoyo de las autoridades. No se pierdan las oportunidades por presentar demasiado tarde las solicitudes.

· Todo lo que concierne a la financiación, deberá ser lo más transparente posible.

· El Presidente deberá plantearse plazos de tiempo realistas para completar las distintas tareas en cooperación con las personas/grupos a su cargo. Deberá siempre controlar el avance junto con las personas responsables, para asegurarse de que no ocurra ningún retraso crítico.

· Un informe escrito de cada reunión deberá ser redactado y enviado a todos los miembros del Comité Organizador y a la Federación Nacional. En dicho informe se deberán indicar también las fechas límites para las distintas tareas, y las personas responsables de ellas. 
Todos los informes deberán ser acumulativos y referirse siempre a los mismos puntos del encabezamiento, para que nada quede en el tintero. Los puntos ya completados deberán conservarse en el informe, para que el mismo sea completo!

4. El trabajo del Comité Organizador

· Se deberá elaborar lo antes posible un plan financiero con los bloques de costos relativos a los gastos mayores.

· Asimismo deberá establecerse un contrato de financiación entre el Club / Ente Organizador y su federación. 

· Controlar estrictamente que el presupuesto no se salga de los límites establecidos. 

· Definir/asignar responsabilidades de personas y grupos, lograr el consentimiento de los mismos.

· A los efectos de suministrar una información de base, el siguiente material deberá ser dado y leído por todos los miembros del Comité Organizador antes de iniciar los trabajos: 

· Esta Guía Práctical con todos sus Anexos 

· Informe del Delegado de la CMAS sobre el Campeonato anterior

· Informe Financiero del Campeonato anterior. Proporcionar una copia para todos los miembros 













(capítulo 5.4.)
· El Comité Organizador deberá efectuar una reunión inicial con los participantes siguientes: 

· Representantes del club(es) organizador(es)
 

· Presidente de la Federación Nacional 

· Presidente de Rugby Acuático de la Federación Nacional.

· Para poder considerar también las experiencias del pasado, por lo menos uno de los participantes en la reunión deberá haber estado en el Campeonato Continental o Mundial anterior. El orden del día para esta reunión inicial, inmediatamente después de la selección oficial por parte de la CMAS debería incluir:

· Definición de los detalles contractuales entre la Federación Nacional y el o los clubes organizadores, lo cual deberá contener:

a. Distribución de responsabilidades entre el club organizador y la federación, por ejemplo para preparar un presupuesto y llevar la contabilidad, responsabilidad de hacer toda la planificación técnica, de buscar sponsors en base a los acuerdos nacionales e internacionales y preparar un acuerdo financiero (quien se llevará las ganancia, quién soportará las pérdidas?)
Recordar: Los presupuestos externos se planean siempre con un horizonte a largo plazo. Por lo tanto, ustedes deberán solicitar un aporte financiero en una estapa muy temprana!

b. Las responsabilidades hacia la Federación Nacional; Seguro, gastos de la CMAS etc.

c. Presupuesto –donde se incluyen una primera etapa los bloques de costos estimados, mostrando luego el detalle de costos previstos/reales por debajo de los costos previstos.

d. La piscina y alternativas, al igual que las instalaciones técnicas y salas para conferencias – deberán ser inspeccionadas.

e. Habrán unas 300-400 personas de las que habrá que ocuparse. Los equipos necesitan habitaciones para sus encuentros. Especialmente, hay que considerar el área necesaria para las ceremonias!

f. El Comité Organizador tiene un contrato escrito para alquilar la piscina por el período del Campeonato?

g.   El tiempo para los entrenamientos en la piscina también deberá ser considerado!

h.  Leer esta guía práctica junto con los miembros del Comité.

i.  Identificar las personas responsables de las tareas enumeradas en el Diagramma Temporal (DT).

j.  Elaborar un cronograma para el Campeonato. 

k.   Se deberá dar tiempo y lugar para las siguientes reuniones, inmediatamente antes del torneo:

·  reunión de la UWRC de la CMAS (presidida por el presidente de la UWRC)

·  reunión de los Jefes de Equipo (presidida por el organizador)

·  reunión de los Arbitros (presidida por el Arbitro Jefe de la CMAS) 

· reunión de evaluación inmediatamente después del final del torneo (presidida por el presidente de la UWRC)

·   Materiales a distribuir a los equipos, el público y los medios de prensa antes, durante y después del torneo.

·   Identificar las personas a contactar para la UWRC de la CMAS

·   Invitaciones a los VIP y al Presidente de la CMAS, Presidente de la UWRC, Arbitro Jefe de la UWRC de la CMAS

5. Diagrama temporal del evento - explicaciones 
Dicho diagrama ilustra las responsabilidades y actividades relativas a la organización de los torneos de la CMAS













(anexo. 1)

Cada “recuadro ” del diagrama (DT) lleva un número, se describe en el texto y se divide en las secciones secciones:

5.1 Acciones con horizonte a largo plazo

· La reunión inicial descrita en el capítulo 4. 














(DT 3/4/5/6)

· Control de la piscina, como descrito en el capítulo 4.3







(DT 19 y anexo 3=>6)

· Aspectos financieros, como descrito en el capítulo 4.3 














(DT 11)

· Invitaciones 


















(anexo.3 =>6)
· Contratos con la TV y otros medios de comunicación















(DT 10)

· Contratos con los Sponsors

















(DT 34)

· Ente local de Turismo 

















(DT 36)

· Calendario de los eventos locales

















(DT 36) 

· Preparar información a divulgar por Internet

· Deberá darse prioridad al control de costos y a contactos en etapas muy tempranas con potenciales sponsors.

· Se deberán programar las ceremonias. Las medallas y diplomas de la CMAS son exclusivamente para Campeonatos Continentales y Mundiales. La UWRC de la CMAS proporciona las medallas a los organizadores. Todos los demás items, como trofeos, premios, no están permitidos y podrán ser entregados solamente durante el banquete.































(DT 16)
· Los Diplomas deben ser pedidos a la CMAS por parte de la Organización lo antes posible, apenas se sepa el número total (aproximado) de atletas participantes. 

· El programa del Campeonato deberá ser preparado. Deberá incluir: cronograma de actividades, esquema de los juegos, bienvenida y despedida, reuniones, fiestas de inauguración y cierre.
















(DT 13)

· Programar las camisetas, emblemas y posters especiales del evento








(DT 40)

· Deberá contratarse un seguro En general, la Federación Nacional tiene un seguro que cubre los campeonatos. Qué pasaría si un jugador resulta severamente herido a causa de la falta de seguridad en la pool? El seguro deberá cubrir las heridas personas (discutir con la compañía de seguros la interpretación local del Formulario de Declaración de los participantes, los tratamientos médicos y todo el equipamiento necesario). 


























(DT 39 y anexo.13)

· Qué pasaría si una cámara de vídeo o el sistema de megáfonos se rompe? Han previsto un equipamiento de repuesto? 

















(DT 20)
· Un plan de seguridad deberá ser preparado para el campeonato. Una persona será nombrada como responsable de la asistencia médica,  y la seguridad. 







(DT 28)

· Un doctor deberá estar disponible durante todo el campeonato. 










(DT 29)

· Se deberán prever los varios servicios (DT 8). Buscar alternativas de precios para el alojamiento (DT 12) Deberán nombrarse personas responsables del transporte 

(DT15), servicio de alimentación en la piscina (DT 14) el banquete (DT 13) el ente local de Turismo (DT 13) y el alojamiento (DT 12).
En vez de usar dinero real, se podrían utilizar bonos para los árbitros y otros delegados oficiales, para los servicios de restaurante/cafetería en la piscina. Este mecanismo ha ya funcionado bien en pasado.

· El transporte del aeropuerto/puerto/estación de ferrocarriles al hotel y del hotel a la piscina deberá ser programado 
















(DT 15) 

5.2. Acciones a emprender 12 meses antes del campeonato 

· Los Formularios de Inscripción han llegado y el Comité Organizador (DT 6) ya sabe cuántos equipos participarán y qué servicios de alojamiento y transporte debe organizar.

· El Sorteo deberá ser realizado según los equipos pertenecientes a los grupos decididos por la UWRC. 

· El Programa de Organización deberá ser preparado: 














(anexo 3=>7)

· El Equipamiento para el campeonato será controlado (DT 30). El Equipamiento de Señalización Standard de la CMAS es obligatorio, y puede ser tomado en préstamo sin ningún cargo. – Favor dirigirse a la UWRC para otras piezas de equipamiento 
 (anexo. 7 y 8).

· Deberán haber por lo menos 3 pelotas nuevas para el campeonato masculino y 3 pelotas nuevas para el femenino de color blanco/negro y también rojo para el torneo. 




Las pelotas deberán ser probadas según las reglas en cuanto a su circunferencia y flotabilidad negativa.

· Deberá haber tiempo suficiente para planificar las filmaciones de video (DT 27). Se recomienda utilizar equipos de filmación submarinos con control remoto con proyección en una pantalla gigante externa. Tal vez haya algunos sistemas existentes que puedan ser tomados en préstamo de otras federaciones. En el momento actual, las federaciones Sueca y Checa poseen equipos de ese tipo -. También tienen que decidir quien realizará las copias de las filmaciones de los juegos para dar a los equipos.

· Se recomienda vivamente sacar fotos profesionales para todos los equipos antes del torneo. Es preferible que sea directamente después de la ceremonia de inauguración.

· Una vez más, ponerse en contacto con la prensa y la televisión. Divulgar el Programa de Organización. 

Un Campeonato es una excelente oportunidad para obtener promoción UVVR.

· La Planificación del Mostrador de Control deberá iniciar ahora (DT 23).  Cuántas personas se necesitan para realizar las diferentes funciones? Considerar también la posibilidad de pasar algunas tareas a los equipos del mostrador de control! Necesitarán ademas una persona que se encargue del equipamiento de señalación y del sistema de megáfonos. 

· Se necesita una persona para llevar el servicio de resultados a la estación de computación. Imprimir los resultados inmediatamente y ponerlos en los casilleros de cada equipo.

· Cada equipo y también los árbitros necesitan tener sus casilleros correspondientes. Durante los torneos hay mucha información a distribuir.

· Proveer sistemas suficientes de intercomunicación sin cable para estar en contacto estrecho con las personas especiales, dentro y fuera del Comité del Organización.

· Controlar el sistema de megáfonos. Muchos de estos sistemas en las áreas de las piscinas no se utilizan todos los días, pero durante el torneo tienen que estar continuamente en operación. Asegurarse de tener a mano un sistema de repuesto. Alguna vez controlaron el sistema de megafonía cuando hay mucha gente en el área de la piscina? Deben asegurarse que los mensaje puedan ser claramente entendidos incluso en los rincones más alejados!

· Deben nombrarse las personas responsable de transmitir las noticias a través del sistema de megáfonos! Como ser resultados, miembros de los equipos, árbitros en función, información general para el público, etc. Esto no puede ser hecho por una sola persona durante la totalidad del torneo, de la mañana a la noche.

· El Jefe del Torneo (DT 9) deberá ser nombrado. Al mismo se deberá proporcionar todos los detalles. El Jefe de Torneo es el coordinador para todos los problemas que surjan durante el campeonato.

· En cuanto al tema de la música, es importante considerar que se deberá disponer de los Himnos Nacionales de todos los países participantes en un disco o cassette por separado. Después de cada juego, se deberá tocar el himno del equipo ganador. Esto les da sólo unos pocos segundos para elegir el disco o cassette correspondiente. Durante las ceremonias de inauguración y clausura, en general se tocan marchas. Pero también se puede utilizar cualquier tipo de música siempre que sea suficiente, buena y enardecedora, para que todos se sientan felices.

· La Planificación de las ceremonias deberá iniciarse (DT 16). Recuerden que un buen inicio, equivale a la mitad de la victoria.



(anexo. 3=>18. y anexo. 2 cap. 3).

· Preparar pancartas para los equipos, que llevarán durante el desfile, y utilizar las mismas pancartas ubicándolas en el panel de control durante los juegos, para informar a los espectadores acerca de qué equipo está jugando en cada lado de la piscina.

· Asegurarse de tener banderas suficientes de correctas dimensiones para la decoración interna y externa. No esperen que los equipos traigan sus propias banderas. Las banderas de la CMAS también deberán ondear – ponerse en contacto con la sede de la CMAS 

· Varios servicios de transporte para los equipos, su proprio staff, botellas de aire comprimido, etc, deberán ser previstos! 















(DT 15). 

· Los miembros del personal deberán ser fácilmente reconocibles a la distancia (DT 21). Ello se puede lograr haciendo que vistan camisetas de colores especialmente vistosos. 

· Los vestuarios deberán estar claramente marcados (DT 19) con los nombres de las naciones. 

· Demarcar la pizarra de resultados y el área de juego también es importante. Los espectadores deberán permanecer fuera del área de juego y de los árbitros. Planificar la utilización de vallas.

· Es totalmente obligatorio haber informado suficientemente a las personas encargadas de todo tipo de entrevistas /información que serán continuamente interrogadas durante el torneo por la prensa, los visitantes, etc. No se pueden prever todas estas solicitudes, ya que van a surgir en el momento.

5.3. Acciones a realizar inmediatamente antes y durante el campeonato 

Una semana antes del campeonato deberán controlar el diagrama utilizando la siguiente lista de control, para asegurarse que todo esté bajo control:

· Han sido nombradas las personas responsables para todas las funciones previstas en el diagrama?

· Sabemos el horario y lugar de llegada de todos los equipos? Quién se encargará de recibirlos? 
Cómo se van a desplazar hasta el hotel y la piscina?

· Donde está el mostrador de registración? Qué información queremos comunicar?
Por lo menos se deberán comunicar los datos siguientes:

· Hora y lugar para la reunión de los jefes de equipo 

· Programa de entrenamientos

· Información sobre servicios de alimentación, hotel y restaurantes.

· Las salas de conferencias están adecuadamente preparadas? Han controlado personalmente dichas salas? Pongan señales! Hay asientos suficientes para todos los participantes? Hay una pizarra disponible para escribir? 

· Han nombrado un presidente para la reunión de los jefes de equipo? El orden del día está pronto – también en Inglés/ Español? Y el secretario?

· Han realmente controlado en el lugar el buen funcionamiento de todos los equipos necesarios para el desarrollo del torneo?

· La siguiente secuencia de encuentros debería ser mantenida:

· Reunión General de la UWRC de la CMAS (4 horas aprox.)

· Reunión de los jefes de equipo (2 horas aprox.)

· Reunión de los Arbitros (2 horas aprox.)

· Reunión de Evaluación (½ hora aprox.)

· Durante la reunión de los árbitros, el Arbitro Jefe de la CMAS explica la lista de turnos para los árbitros y otros temas de interés. Preside además la reunión.

· El orden del día para la reunión de los jefes de quipo deberá incluir por lo menos los puntos siguientes:

· Presentación del personal clave encargado.

·  Información sobre la ceremonia de inauguración; quién irá primero, las banderas, señales, etc.

· horarios de entrenamiento en la piscina, entrenamiento en el gimnasio (si lo hay), entrenamiento de calentamiento antes de los juegos 

· uso de la piscina durante los juegos, calentamiento, área del público y restricciones especiales. 

· Procedimientos antes y después de los partidos. Himnos nacionales 

· Ceremonias de apertura y de entrega de premios, banquete de despedida

· Horario de apertura de la piscina 

· Jurado del torneo y reclamaciones












(anexo. 3=>11) 

· Servicio de alimentación y administración 

· Control de los documentos; licencias y formularios de declaración 

· Vestimenta adecuada de los equipos

· Aspectos reglamentarios

· Formulario de apreciación del evento –deberá ser explicado y entregado-. 
(anexo.10)
· Están bajo control todos los aspectos relativos a la ceremonia de inauguración, la secuencia del desfile, los signos, la música, los discursos, los fotógrafos? No deberán pasar por alto el control de ningún aspecto!

· Medios de comunicación: Quién viene y cuando. Qué miembro del staff se encargará de encontrar esas personas? Los mismos necesitan una sala e instalaciones especiales para teléfono, fax, computadora y correo electrónico.

· Una reunión con todos los miembros del staff deberá efectuarse ante de la fecha en que el trabajo en el área de la piscina comienza. En esta reunión cada uno explicará (nuevamente?) detalladamente sus respectivas funciones durante el torneo y el trabajo que hay que realizar en el área de la piscina.

· Prever por lo menos un día entero para la instalación/ ubicación/ arreglo de los equipos y de la decoración!

· Prever la realización de pruebas para prácticamente todos los puntos. Nada debe ser considerado como hecho!

· Las personas responsable de las diferentes áreas: alimentación, transporte, secretaría, prensa, equipos, video, seguridad deberán ahora dar instrucciones a su personal sobre las tareas que debe realizar. Hacer que los mismos hagan personalmente controles detallados sobre cada aspecto.

· Hacer una lista de control para el equipo prestado! 

· Organizar servicios de impresión para tener los nombres de todos los atletas imprimidos en los diplomas de la CMAS 

· Asegurarse de que haya una buena impresora disponible en la oficina, que deberá estar cerca del área de la piscina, la van a necesitar para muchos – incluso inesperados - servicios.

5.4. Acciones a efectuar después del Campeonato

· El delegado de la CMAS deberá redactar un informe sobre el campeonato. 

Para ello, necesitará la lista con los resultados finales








(anexo 2, documento 9).
· Los resultados finales de los juegos (brochure) deberán ser preparados y entregados a todos los equipos y a los delegados oficiales de la CMAS durante la Fiesta de Despedida!

· La prensa y otros medios de comunicación deberán tener lo antes posible la información final del evento con imágenes de calidad profesional, para que puedan ser publicadas!

· Asegurarse que las últimas noticias, así como los resultados finales, junto con los nombres de los equipos y atletas sean introducidos en internet inmediatamente después de la final!

· Preparar informes escritos con fotos para las revistas, etc!

· Devolver los equipos prestados!

· Preparar un informe sobre el estado actual, después del evento, mostrando el costo real, y enviarlo a la UWRC para su distribución a las federaciones que participaron y para la actualización de los datos históricos de esta guía!
















(anexo.11)
· Solicitar a todos los participantes que envíen su apreciación sobre el torneo! 































(anexo.10)

· Redactar un informe consolidado del evento y enviarlo junto con los formularios de apreciación recibidos a la UWRC!

· Enviar cartas de agradecimiento, con fotos especiales del evento (equipo, árbitros, delegados oficiales etc.) a las personas/equipos correspondientes y a todos los sponsors, delegados oficiales y personas que ayudaron a que el evento fuera un éxito!

· Construir una brochure con las mejores fotos del campeonato y enviar 2 ejemplares de la misma a la UWRC (uno de los dos será enviado a la CMAS)!
1
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